
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beuren/Hw. am 30.09.2019, im 
Bürgerhaus, Kleiner Saal 

 

 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:50 Uhr  

Teilnehmer: 
 
 

Vorsitzende 

Adams-Philippi, Petra Ortsbürgermeisterin 
 

Mitglieder 

Feller, Rudolf  
Fetzer, Günter  
Klein, Hans  
Klein, Helmut  
Lang, Andre  
Mencher, Christoph  
Schaneng, Thomas  
Schmitt, Elias  
Schmitt, Mathias  
Schu, Andreas  
Wollscheid, Christina  
 

von der Verwaltung 

Jung, Gerhard Schriftführer 
 

Es fehlt: 
 
Lauer, Thomas  
 
 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die form- 
und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest. 
 

Tagesordnung: 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP 1 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
  
TOP 2 Wahl der Mitglieder in den Beirat Internet 
  
TOP 3 Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 
  
TOP 4 Friedhof Prosterath; Pflanzung eines Baumes 
  
TOP 5 Friedhof Beuren; Anschaffung von mobilen Absperrungen 



  
TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  
TOP 7 Verschiedenes 
  

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP  1 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 
a) Auflösung des Kinder- und Jugendchores „Grazy Notes“ 

 
Nach der Auflösung des Vereins fällt das Vereinsvermögen in Höhe von 1.945,39 € 
satzungsgemäß der Ortsgemeinde Beuren zu. Der Betrag wird im Haushalt der Ortsgemeinde 
zweckgebunden für die Grillhütte eingestellt. 
 

b) E-Ladesäule 
 
In Zusammenarbeit mit der Firma Innogy wurde auf dem Parkplatz vor dem Bürgerhaus eine E-
Ladesäule errichtet und im August d.J. in Betrieb genommen. 

 
 

TOP  2 Wahl der Mitglieder in den Beirat Internet 
 
Auf Vorschlag von Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi beschließt der Ortsgemeinderat Beuren 
einstimmig, die Wahl der Mitglieder in den Beirat Internet in offener Abstimmung und im Block 
durchzuführen. 

 
Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder werden durch den Ortsgemeinderat in offener Abstimmung gewählt: 
 
Petra Adams-Philippi 
Christoph Mencher 
Thomas Schaneng 
Christina Wollscheid 
Harald Schmitt 
Nicole Kaiser 
Jenny Aarse 
Thomas Biwer 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gem. § 36 Abs. 3 GemO. 
 
 

TOP  3 Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi verabschiedet die ausgeschiedenen Ratsmitglieder Marco 
Adams (Ratsmitglied 2014-2019), Herbert Dietz (Ratsmitglied 1999-2019, 2.Beigeordneter 2014-



2019), Axel Hanke (Ratsmitglied 2014-2019), Nicole Kaiser (Ratsmitglied 2014-2019), Stephan 
Moser (Ratsmitglied 2014-2019), Harald Schmitt (Ratsmitglied 2003-2019, 1.Beigeordneter 2014-
2019) und Willi Seimetz (Ratsmitglied 1984-2019, 2.Beigeordneter 1984-2014). 
 
Die Vorsitzende dankt den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern für die ehrenamtliche Tätigkeit in der 
Ortsgemeinde Beuren und überreicht ihnen in Anerkennung der Leistungen für die Allgemeinheit ein 
Geschenk der Ortsgemeinde. Dem nicht anwesenden ehemaligen Ratsmitglied Willi Seimetz wird das 
Präsent später übergeben. 
 

 
 

TOP  4 Friedhof Prosterath; Pflanzung eines Baumes 
 
Herr Stefan Müller empfiehlt dem Ortsgemeinderat Beuren die Anpflanzung einer Stadtlinde auf dem 
Friedhof im Ortsteil Prosterath. Diese Baumart ist für den Standort geeignet, hat eine 
pyramidenförmige Krone und lässt sich gut beschneiden. Die Kosten für die Lieferung eines 
Pflanzbaumes orientieren sich am Stammumfang. Vorgeschlagen wird die Anschaffung einer 
Stadtlinde mit einem Stammumfang von 18-20 cm zu einem Preis von rd. 400 €. 
 
Zum Abschluss der Beratung wird noch auf die Notwendigkeit der Beschneidung der Bäume am 
Friedhofseingang hingewiesen. Dies soll im Zusammenhang mit weiteren Arbeiten dieser Art im 
Ortsteil erfolgen. 
 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Beuren beschließt die Anschaffung einer Stadtlinde mit einem Stammumfang 
von 18 – 20 cm für den Friedhof Prosterath zum Anschaffungspreis von rd. 400 €. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP  5 Friedhof Beuren; Anschaffung von mobilen Absperrungen 
 
Die Vorsitzende erläutert, dass bei Beerdigungen die Friedhofsbesucher über das Rasengrabfeld 
gehen. Um dies zu verhindern, will die Ortsgemeinde eine mobile Absperrung anschaffen und diese 
bei Beerdigungen aufstellen. Ratsmitglied Helmut Klein stellt hierzu Lösungsmöglichkeiten mit 
Kettenpfosten bzw. Absperrstangen vor. Die Lösungen sollen aber in Farbe und Gestaltung dem 
Ambiente des Friedhofes entsprechen. 
 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Beuren beauftragt die Ortsbürgermeisterin auf der Grundlage der Beratung mit 
der Anschaffung einer mobilen Absperrung für den Friedhof Beuren zu einem Anschaffungspreis bis 
zu 400 €. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP  6 Einwohnerfragestunde 
 
a) E-Ladestation am Bürgerhaus 

 
Auf die Befürchtung eines Zuhörers, dass diese Station durch einen Dauerparker blockiert werden 
könne, erläutert die Vorsitzende, dass die Parkfläche vor der Station noch entsprechend markiert 
werde. 
 



b) Verlegung von Glasfaserkabel zum Neubaugebiet 
 
Ein Zuhörer zeigt auf, dass derzeit für das Neubaugebiet Glasfaserkabel durch die Ortslage verlegt 
werden. Als Anlieger an dieser Trasse im Bereich der Straße „Zum Härengarten“ habe er ein 
Interesse an einem Anschluss. Informationen dazu seien aber nicht erfolgt, auch nicht durch die 
Ortsgemeinde. Zudem sei zu klären, wie bei den Kabelverlegearbeiten am Feuerwehrgerätehaus 
dort die jederzeitige Zufahrt sichergestellt werde. 
Die Ortsbürgermeisterin führt dazu aus, dass diese Arbeiten durch die Firma Innogy, Trier 
beauftragt wurden und informiert über die geplante Trasse zur und innerhalb der Ortslage. Nach 
ihrem Kenntnisstand wird die Firma Westnetz über Anschlussmöglichkeiten informieren. Dies und 
die Arbeiten am Feuerwehrgerätehaus will sie auch noch mit der Firma Westnetz abklären. 
 

c) Bewerbung von Bauplätzen 
 
Der Zuhörer schlägt weiter die Bewerbung der Bauplätze im Neubaugebiet auch auf der 
Homepage der VG Hermeskeil vor. 
Die Ortsbürgermeisterin will dies mit der Verwaltung besprechen. Die Erschließung ist noch nicht 
abgeschlossen und für drei Grundstücke besteht schon eine Kaufoption. 
 

d) Schwerpunktgemeinde im Rahmen der Dorferneuerung 
 
Der Zuhörer fragt weiter nach dem Stand des Entwicklungskonzeptes nach, nachdem die 
Ortsgemeinde Anfang dieses Jahres als Schwerpunktgemeinde anerkannt wurde. 
Die Ortsbürgermeisterin sagt zu, dies mit dem beauftragten Büro „Stadtgespräch“ abzuklären und 
dass in der nächsten Ratssitzung eine Vorstellung stattfinde. 
 

e) Müllablagerungen 
 
Zwei Zuhörer beanstanden die wilden Müllablagerungen am Glascontainer in Beuren und im 
Prosterather Wald. Durch dieses rücksichtlose Verhalten entstehen der Ortsgemeinde erheblicher 
Aufwand und Kosten. Im Ortsgemeinderat wird die Wirkung von Anzeigen und Veröffentlichungen 
zu dieser Art der illegalen Müllentsorgung besprochen. Die Vorsitzende befürchtet, dass diese 
illegalen Müllablagerungen ab dem kommenden Jahr aufgrund der höheren Müllgebühren und des 
geänderten Abfuhr-Rhythmus noch öfter auftreten werden.  

 
 

TOP  7 Verschiedenes 
 
a) Kultur- und Liederabend der Friedrich-Ebert-Stiftung 

 
Die Friedrich-Ebert-Stiftung lädt am Donnerstag, den 07.11.2019 ab 19.00 Uhr zu einem Kultur- 
und Liederabend in das Bürgerhaus Beuren ein. Der Eintritt ist frei. 
 

b) Erneuerung von Türen im Sportlerheim 
 
Mit der Auftragsvergabe Erneuerung verschiedener Türen im Sportlerheim ist das Bauamt der 
Verbandsgemeinde Hermeskeil beauftragt. 

 

 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin   Bürgermeister    Schriftführer 
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